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Plats och tid Tranan 2 kl. 08.15-09.57 

Ordförande, vice ordförande och sekreterare deltar på plats, övriga digitalt 

via Teams  

Beslutande  Gunnel Lind (M) Ordförande 

 Jan-Erik Gustavsson (S) Vice ordförande  

 Anne-Christine Backlund (KD) Ledamot 

 Björn Rosenquist (L)  Ledamot  

 Carin Levin (C) Ledamot  

 Annica Nordqvist (MP) Ledamot 

 Suzanne Schöblom (V) Ledamot 

 Hanna Forsell (SD) Ledamot 

  

Övriga närvarande  Eva Klahr Sekreterare 

 Cecilia Undfors Kommunsekreterare 

 Mikaela Höjdevall Kanslichef 

Malin Wolf Ekonomichef § 7 

 Torbjörn Strand  Handläggare 

  överförmyndarverksamheten § 7 

 

Paragrafer § 5-8 

 

Plats och tid för  
justering Tranås stadshus 2022-02-18 kl. 12.30 

 
 
 
Sekreterare ______________________________________________ 
 Eva Klahr 
 
 
 
Ordförande ______________________________________________ 
 Gunnel Lind 
 
 
 
Justerare ______________________________________________ 
 Jan-Erik Gustavsson (S) 
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Bevis om tillkännagivande av justerat protokoll 

Justeringen har tillkännagivits på kommunens anslagstavla. 
 
 

Organ 

 
Sammanträdesdatum 

 

Datum då anslaget sätts  
upp 

 

Datumet då anslaget tas 

ned 

 
Förvaringsplats för 

protokollet 

 

Demokratikommittén § 5-8 
 

2022-02-10 
 

2022-02-18 
 
 

2022-03-12 

 
 

Kommunstyrelsens närarkiv 
 
 
 

Underskrift _____________________________________________ 
Lasse Sirviö, registrator/administrativ assistent 
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§ 5     Val av justerare 

 
 
Demokratikommittén beslutar  
 
att Jan-Erik Gustavsson (S) justerar dagens protokoll.   
 

 

 

§ 6     Fastställande av föredragningslista 

 
 
Demokratikommittén beslutar 
 
att fastställa föredragningslistan utan ändringar.  
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§ 7     Överförmyndarverksamheten 

DK2022/9 
 
Demokratikommittén beslutar  
 
att sondera i partierna för att hitta lämplig kandidat (för att kunna utse 
 överförmyndare från den politiska organisationen),  

att ge förslag till beslut i frågan vid nästa sammanträde. 

Sammanfattning 

Ekonomichef Malin Wolf och Torbjörn Strand, handläggare på 
överförmyndarenheten, redogör för ärendet. 

I varje kommun finns en tillsatt överförmyndare eller överförmyndarnämnd, med 
ansvar för kommunens tjänstemän inom verksamheten. I Tranås kommun finns 
en överförmyndare och en ersättare som är politiskt tillsatta. Personerna väljs av 
kommunfullmäktige vart fjärde år vid ny mandatperiod. 

Befintlig överförmyndare och ersättare kommer att avsluta sitt uppdrag inför 
nästa mandatperiod och det betyder att en ny organisation behöver vara på plats i 
oktober 2022 dock senaste i början på år 2023. Befintliga poster kan dock inte 
avslutas förrän ny överförmyndare med ersättare finns på plats. 

Överförmyndaren är ansvarig för alla beslut. Det finns en delegation till 
handläggare som handlägger de flesta ärenden men vissa ärenden går inte att 
delegera. 

Överförmyndarens arbete granskas av Länsstyrelsen. Länsstyrelsen bevakar att 
överförmyndaren följer reglerna i föräldrabalken, och att handläggningen sker på 
ett lämpligt och rättssäkert sätt. 

Förvaltningens förslag till beslut 

att i första hand anta förslag 1 som innebär att överförmyndare utses från den 
 politiska organisationen från ny mandatperiod och arvode utgår som ryms 
 inom befintlig budgetram. 

att, om inte förslag 1 beviljas, anta förslag 2 som innebär att överförmyndare 
 utses genom rekrytering av tjänsteman som inte är politiskt knuten. 

att om förslag 2 antas äskar överförmyndarenheten ökad budgetram med ca 
 0,6 msek. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande kommunledningsförvaltningen, 2022-01-13 
Bilaga - Överförmyndarens utfall och budget år 2021 

Beslutet skickas till: 

Demokratikommitténs ledamöter och ersättare 
Gruppledarna 
Diariet 
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§ 8     Översyn politisk organisation och arbetsformer  

DK2021/1 
 
Demokratikommittén beslutar  
 
att demokratikommittén bibehålls i sin nuvarande form med en omarbetad  
 verksamhetsplan.  

att inte ta fram någon arbetsbeskrivning till kommunalrådet och 
oppositionsrådet. 

Demokratikommittén föreslår kommunfullmäktige besluta 
 
att utöka kommunstyrelsens arbetsutskott till fem ledamöter och tre ersättare. 
 Ersättarna har närvarorätt endast vid tjänstgöring. 
 
att  hållbarhetsutskottet ska vara ett parlamentariskt utskott där samtliga 

partier finns representerade. 

 
Sammanfattning 

Demokratikommittén beslutade, 2021-11-18 § 18 att ge 
kommunledningsförvaltningen i uppdrag att utreda följande:  

 översyn av demokratikommittén, 
 utöka kommunstyrelsens arbetsutskott till fem ledamöter,  
 översyn av frågor kring klimat, miljö, energi och hållbarhet (med 

Vänsterpartiets motion som grund), samt 
 arbetsbeskrivning till kommunalrådet och oppositionsrådet. 

Vid dagens sammanträde beslutar demokratikommittén om vilka förändringar 
som behöver ske inför nästa mandatperiod inom den politiska organisationen, 
utifrån utredningsuppdragen. 

Översyn av demokratikommittén  

Demokratikommittén är enig om att det behöver ske en omstart av arbetet i 
kommittén, dock anser de att det kan ske på olika sätt. 

Yrkanden 

Vänsterpartiet, Miljöpartiet, Liberalerna, Socialdemokraterna och Centerpartiet 
yrkar på att demokratikommittén bibehålls i sin nuvarande form med en 
omarbetad verksamhetsplan. 

Moderaterna, Kristdemokraterna och Sverigedemokraterna yrkar på att en 
parlamentarisk arbetsgrupp tillsätts med kompletterande uppdrag till 
kommunfullmäktiges presidium, och i och med detta avskaffar 
demokratikommittén som beredning under kommunfullmäktige.  

Beslutsgång 

Ordförande finner att demokratikommittén beslutar att kommittén bibehålls i sin 
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nuvarande form med en omarbetad verksamhetsplan. Detta innebär inte någon 
förändring i den politiska organisationen, vilket gör att ärendet stannar i 
demokratikommittén.  

Utöka kommunstyrelsens arbetsutskott till fem ledamöter  

Kommunledningsförvaltningen har gjort en omvärldskoll i Småland och 
Östergötland. Den visar att flera kommuner har arbetsutskott med fem 
ledamöter. Kostnaden för utökningen beräknas till ca 70 tkr per år.  

Beslutsgång 

Ordförande finner att demokratikommittén föreslår kommunfullmäktige besluta 
att utöka kommunstyrelsens arbetsutskott till fem ledamöter och tre ersättare. 
Ersättarna har närvarorätt endast vid tjänstgöring.  

Bakgrunden till detta förslag är att kommunstyrelsens arbetsutskott har fått 
utökat uppdrag, samt att det ges möjlighet till en bredare diskussion med fler 
perspektiv. Detta utan utökat beslutsmandat. 

Översyn av frågor kring klimat, miljö, energi och hållbarhet (med 
Vänsterpartiets motion som grund)  

Kommunstyrelsen beslutade 2021-12-14 att inrätta ett hållbarhetsutskott som 
sätter fokus på frågor som rör hållbarhet. Parallellt med detta har bygg- och 
miljönämnden reglerat i sitt reglemente att de ska skapa förutsättningar för en 
hållbar utveckling.  

Beslutsgång 

Ordförande finner att demokratikommittén föreslår kommunfullmäktige besluta 
att hållbarhetsutskottet ska vara ett parlamentariskt utskott där samtliga partier 
finns representerade. 

Arbetsbeskrivning till kommunalrådet och oppositionsrådet 

Kommunalråd Mats Holmstedt (M) och oppositionsråd Mikael Stenquist (S) har 
informerat demokratikommittén om sina uppdrag. Kanslichef Mikaela Höjdevall 
har lämnat två exempel från andra kommuner på hur arbetsbeskrivningar kan  
se ut.  

Yrkanden 

Moderaterna, Kristdemokraterna, Liberalerna, Miljöpartiet, Socialdemokraterna, 
Centerpartiet och Sverigedemokraterna yrkar på att inte ta fram någon 
arbetsbeskrivning till kommunalrådet och oppositionsrådet. 

Vänsterpartiet anser att det ska finnas en arbetsbeskrivning. 

Beslutsgång 

Ordförande finner att demokratikommittén beslutar att inte ta fram någon 
arbetsbeskrivning till kommunalrådet och oppositionsrådet. 
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Beslutsunderlag 

Protokoll demokratikommittén 2022-01-13 § 3, 4 
Yttrande från Liberalerna 
Yttrande från Miljöpartiet 
Tidigare yttrande från övriga partier 

 
Beslutet skickas till: 

Kommunfullmäktige  
Diariet  


